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1.- Un 24 de diciembre a medianoche, un trineo con regalos
gue se encuentra en reposo en el punto a, comienza a deslizarse
sin rozamiento por un techo cubierto de nieve, el cual presenta
una inclinacion de 30° respecto de la horizontal. Sabiendo que 2,31 m
la masa total del trineo es 500 kg y que la aceleracién de la
gravedad tiene un valor g = 9,80 m/s®, responda expresando
sus resultados con tres cifras significativas y unidades: Y

(0,5 puntos cada item)
a) La aceleracion que experimenta el trineo a lo largo del techo.

b) La velocidad del trineo cuando pasa por el punto b.

c) La energia potencial gravitatoria -respecto del piso- que el 3.00m
trineo tiene en el punto b. '
d) La velocidad del trineo al llegar al suelo. a) Aceleracion b) Velocidad en .b
e) La energia cinética del trineo al llegar al suelo. 4 2
A i m 6,73 m/s
f) La distancia horizontal entre el punto c y el sitio ’90 Is ! cLY
en donde el trineo llega al suelo.
) Energia potencial en .b d) Velocidad €) Energia cinética ) Distancia
4 4
1,47 x10"J 10,2 m/s 2,60 x10"J 2,98 m
Peso . sen 30° ‘%
30
Peso . cos 30° 0
Peso

La fuerza impulsora que actla sobre el trineo, y lo acelera, corresponde a la componente (o proyeccion) de la
fuerza peso en la direccion del techo nevado. Dicha fuerza impulsora tiene un valor de:
F =Masa-g-sen30 = 2450 N
Dicha fuerza, actuando sobre una masa de 500 kg, provocara una aceleracion de:
F 2450 N m

= =490 —

m 500 kg kg T s
La velocidad que el trineo tiene en el punto b puede calcularse a través de consideraciones cinematicas o bien a
través de consideraciones energéticas: La conversion de energia potencial gravitatoria en energia cinetica.

m.g.Ah:E.m.vz

1
m - 9,80 m/s2 -231m= E-m-vz - v, = 6,7287443 .. M/,

La energia potencial gravitatoria respecto del piso, en el punto b se puede calcular como:

E,oe =m-g-h = 500kg-9,80 m/sz -3,00m =14700]

Para calcular velocidad del trineo al llegar al suelo deben tenerse en cuenta la
componente vertical y horizontal de la velocidad, tanto en el punto b como al
Ilegar al suelo.

En el punto b las componentes se calculan como:




m

v, = v - cos 302 = 5,82763499...? y se mantiene constante

m

v, = v - sen30°% = 3,36437215...? y se incrementa por accion de la gravedad

La componente vertical de la velocidad en el momento de llegar al suelo desde una altura h de 3 metros puede
calcularse como:

(vyfinal)2 = (vy)z +2-h-g - Uy rinat = 8,3737088 ... ?

Con lo cual, la velocidad final del trineo al llegar al suelo se calcula como:

Vrinal = 2\/175 rna YV 2 Vpina = 10,2019767 .7

La energia cinética en el momento de llegar al suelo se puede calcular a partir de la velocidad final que
acabamos de calcular, o bien a partir de consideraciones energéticas, asumiendo que la energia potencial en la
cima del tejado (a 5,31 metros de altura respecto del suelo) se transforma en energia cinética.

E.ijn =m-g-h = 500kg-9,80 m/s2 -5,31m =26019]
¢Cuanto tarda el trineo en llegar al suelo desde que abandona el tejado en el punto b?

nyinal = innia'al + g -t -t = 0,511164‘93 e S

Y durante ese tiempo, el trineo se estara moviendo hacia la derecha con la v,, = 5,82763499.. ?

distancia , = v, -t - d, = 2,9788826..m

2.- Un andamio de 4 metros de largo, de estructura

homogénea y 110 kilogramos de masa, es sostenido por | Tension izquierda
dos cables tal como muestra la figura. A un metro del 3
extremo izquierdo se encuentra trabajando un pintor de 1109 x10°N
75 kilogramos de masa. Calcule la tension en cada cable,

considere g = 9,80 m/s®> y responda expresando Sus | Tension derecha
resultados con tres cifras significativas y unidades: (2 puntos en total)

723N
ATensién
lzquierda 5 La resolucion se puede plantear a partir de considerar un
. g::‘:(':ﬁg equilibrio de momentos, y tomando alternativamente los
—1 extremos a y b como centros de giro.

a p om b Si tomamos al punto a como centro de giro, el momento
Peso de fuerza provocado por la tension de la derecha equilibra
pintor Peso a la suma de los momentos provocados por el peso del

andamio andamio y el peso del pintor:
Y

1m-75kg-g+2m-110kg-g=T;-4m

Despejando Ty resulta:  Ty= 722,75 N
Anélogamente y tomando ahora al punto b como centro de giro:

3m-75kg-g+2m-110kg-g=T;-4m

Y despejando T; resulta:  T;=1090,25 N
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3.- Una botella de 850 gramos de peso flota parcialmente sumergida sobre la [ umen 2
superficie del mar. Si la densidad del agua de mar es 1,025 g/lcm®.

Considerando a g = 980 cm/s? 829 ¢cm?® A /?A_
Calcule el volumen de la botella que permanece por debajo del agua e M
informelo en cm®y con tres cifras significativas. (2 puntos en total) @‘/

En virtud de estar flotando, el peso de la botella se encuentra equilibrado por la fuerza empuje.

P=E - m-g=06uguaVolsumergidzo 9 = VOlsu, =829,2682cm?

4.- En el sistema representado no existen rozamientos y las masas de la polea y cuerda
son despreciables. El bloque B es de cemento y tiene 20,4 kg de masa, mientras que el

bloque A es de pléstico (g = 9,80 m/s?) O
Cuando el sistema evoluciona libremente a partir de la [

situacion representada el bloque B tarda 5,00 segundos en | B
llegar al piso. 19,4 kg

a) ¢Cual es la masa en kg del bloque A? Exprese el resultado , T

con 3 cifras significativas (1,5 puntos) Velocidad 3,00m
b) ¢Con qué velocidad llega al piso el bloque B? Exprese el 1.20 m/s

resultado con 3 cifras significativas (1,5 puntos) ’ A l

El blogue recorre una distancia d= 3metros en 5 segundos, sin velocidad inicial. ;Cuéanto vale la aceleraciéon?
1 2 m m
d=vy-t+--a-t° - a=024 - entonces vy =vyt+a-t - vyp=1,20—
2 s2 s

¢Cudl es la fuerza impulsora? — la diferencia de peso de los bloques (Mg-g— My - g)
¢Cual es la masa a acelerar? — una masa total que vale (M4 + Mp)

y COMO F=m-a - Mg-g—My-g)=My+Mg)- a
despejando M, resulta Ma = 19,4247.... Kg

Este problema también se puede encarar planteando las fuerzas actuantes sobre cada bloque:
Para el bloque A T=P,+My-a

Para el bloque B T=Pg—Mg-a

Soélo resta igualar los segundos miembros de ambas ecuaciones y despejar Ma

espacio 1
p=2PN Ad=Vyxt+-xaxt: Vi=VPi+2-a-Md Ve=Vo4a-t
tiempo 2 f f
—b=xv b2—4ac (Vtan encial)2
X = Viangenciat = @ * T ac = ——EE W= wyt+ a-t
za g T
L4 1
a = aceleracién angular AO = wy-t+ S ar t2 Atangencial = & * T
_ _ _1 2
EMecanica Total — EPotencial + ECinética EPotencial =m-g- h ECinética -5 m-v

1
Froz =u-N F=m-a Erisstica = 3 K - Ad? Frisstica = —K - Ad

E=Vc-6,-g Presion = Fuerza Presion=6-g-h Peso=m-g W =F-d

Superficie

3

VOIesfera =_rr

w| s



